

Rusia, dispuesta a mediar por la paz en la crisis de Nagorno Karabaj

Es la primera vez que Moscú admite colaborar con países no adscritos a la CEI

La Federación Rusa respaldará cualquier iniciativa internacional que permita un arreglo pacífico en la región azerbaiyana de Nagorno Karabaj, afirmó ayer el ministerio de Exteriores ruso.

AGENCIAS
MOSCU

Esta es la primera vez que Rusia admite una mediación de países que no forman parte de la Comunidad de Estados Independientes (CEI) en el prolongado conflicto que mantiene enfrentado las repúblicas de Armenia y Azerbaiyán.

El documento, difundido por la agencia TASS, señala que «Rusia ve con alarma cómo la situación en Nagorno Karabaj adquiere el carácter de un conflicto armado de envergadura, en el que se utilizan blindados, artillería y otros medios helicópteros».

Los choques entre destacamentos armados azerbaiyanos y armenios se han cobrado más de 120 muertos en las últimas dos semanas, lo que eleva a más de 1.000 las víctimas del conflicto sobre la soberanía de ese enclave armenio en territorio azerbaiyano.

«La continuación del conflicto y, más aún, su escalada en una zona inmediatamente próxima a las fronteras de Rusia conllevan una amenaza a la paz y seguridad no sólo en Transcaucasia, sino también más allá de sus fronteras», se subraya en el comunicado.

Deserción

Por otra parte, el comandante de



GRAFÍA

un batallón de las antiguas Fuerzas Armadas soviéticas desertó con todo el armamento de su unidad y se sumó a los destacamentos armados azerbaiyanos en las inmediaciones de Baku, capital de la república, informó ayer la agencia de noticias Tass.

El militar, identificado como Victor Mudrak, llevó a su batallón a un polígono de la unidad y ordenó a sus subordinados que dejaran sus armas en los carros blindados y se formasen a unos 50 metros de distancia.

La ocasión, según Tass, fue aprovechada por un destacamento ar-

mado azerbaiyano que, tras apropiarse de todo el material bélico, se dio a la fuga con el comandante Mudrak.

Los paramilitares obtuvieron un botín consistente en seis carros blindados, tres automóviles, trece fusiles automáticos Kalashnikov, dos lanzagranadas y 26 pistolas Makarov.

El vicecomandante de la guarnición militar de Transcaucasia, teniente general Sufeir Beppayev, señaló que, por lo visto, en la conducta de Mudrak había influido «la llamada de la sangre», al comentar que su madre era de nacionalidad

azerbaiyana.

Ayudas

Por último, Rusia pidió ayer ayuda judicial a Suiza para recuperar los fondos del extinto PCUS, depositados en bancos helvéticos, aunque el país alpino considera que aún no se dan las condiciones para emprender ese procedimiento.

Según Joerg Kistler, portavoz del Departamento Federal Justicia y Policía (DFJP) suizo, el fiscal general de la Federación Rusa, Valentin Stepankov, solicitó ayuda judicial, pero los documentos presentados no pueden ser considerados como una solicitud oficial.

El portavoz precisó que Stepankov ha transmitido a Berna la demanda y documentos sobre cuentas bancarias sospechosas en las que se encontrarían depositados fondos del ex-Partido Comunista de la Unión Soviética (PCUS), que no suponen el trámite legal para acceder a ese tipo de ayuda.

Indicó que, según los primeros análisis, las transferencias de fondos del PCUS al extranjero constituyen una infracción de la reglamentación de cambios y no un delito, tal y como se requiere para una demanda de ayuda judicial.

Kistler señaló que una investigación más amplia permitirá determinar cuál será la respuesta que Suiza dará a los juristas rusos.

Tras haber sido recibido por Pierre Schmid, vicedirector de la Oficina Federal de Policía suiza, Stepankov explicó a la prensa que las cuentas bancarias del antiguo PCUS no deben ser congeladas para ser recuperadas por Rusia.

Madrid establece relaciones con Ucrania y Moldavia



F. Ordóñez.

El ministro de Exteriores español, Fernández Ordóñez, firmó ayer en Praga los documentos que formalizan el establecimiento de relaciones diplomáticas con Ucrania y Moldavia, informó la Oficina de Información Diplomática española.

Por parte de Ucrania y Moldavia

firmaron sus respectivos ministros de Exteriores, Antaly Zlenko y Nikolie Tiu, quienes participan junto a Fernández Ordóñez en la reunión de los titulares de Exteriores de los países del proceso de Helsinki.

Fernández Ordóñez y su colega búlgaro Stoyan Ganey acordaron firmar un tratado de amistad y colaboración durante la visita que éste realice a Madrid en los próximos meses cuando se negociará un acuerdo de protección y garantía mutua de inversiones.

Políticos de Georgia visitan en España al heredero al trono



Jorge Bagration.

Los políticos georgianos Guia Chanturia, presidente del Partido Nacional Democrático, y Temur Zhorzholiani, del Partido Monárquico, viajarán la próxima semana a España para reunirse con el heredero del trono de Georgia, Jorge Bagration.

Jorge Bagration confirmó que la

reunión es «inminente» y que depende de la facilidad con que los políticos puedan conseguir un vuelo para España, por lo que no pudo precisar la fecha ni el lugar exacto en el que se celebrará el encuentro. El heredero, que reside en Marbella y que nunca ha estado en Georgia, ya mantuvo contactos en 1989 con miembros del Partido Monárquico y ha reiterado en ocasiones su disponibilidad a acudir al país para encabezar la instauración de una Monarquía parlamentaria.

La ONU debate hoy su futuro tras los cambios en la situación internacional

Los 15 estados miembros del Consejo de Seguridad mostrarán su apoyo al organismo

BEATRIZ IRAURU
CORRESPONSAL EN WASHINGTON

Los dirigentes de los 15 estados miembros del Consejo de Seguridad de la ONU celebran hoy la primera cumbre de estas características a fin de debatir el futuro de la organización mundial tras los cambios registrados en el escenario internacional, en particular, la desaparición de la Unión Soviética, que era uno de los cinco miembros permanentes del Consejo.

Los quince dirigentes manifestarán el «máximo nivel de apoyo» a las Naciones Unidas como organismo forjador de la paz, mantenedor de la paz y regulador de conflictos por medios diplomáticos, según las palabras del Primer Ministro británico, John Major, cuyo país organiza la cumbre, ya que ocupa actualmente la presidencia rotativa del Consejo de Seguridad.

El encuentro «reafirmará el papel central de las Naciones Unidas en el reforzamiento del orden internacional y los desafíos que afronta en la era de la post Guerra Fría», afirmó Major en el mensaje en que anunció la reunión.

En la cumbre estarán presentes el presidente norteamericano, George Bush, el presidente ruso, Boris Yeltsin, el primer ministro chino, Li Peng, el presidente francés, Francois Mitterrand y Major, que son los representantes de los cinco miembros permanentes del Consejo, que tienen poder de veto sobre las decisiones del organismo.

Los miembros del Consejo han preparado un borrador de la declaración final que se aprobará en la reunión de hoy, en el que se afirma que el encuentro tiene lugar en un momento de «cambio trascendental», con el fin de la Guerra Fría, que «hace crecer las esperanzas en un mundo más seguro y más próspero».

No obstante, advierte que los cambios, en particular en Europa Central y Oriental, han conllevado «nuevos riesgos» para la estabilidad y la seguridad mundiales y llama a reforzar el principio de seguridad colectiva «para abordar las amenazas a la paz, incluido el terrorismo internacional y para revocar los actos de agresión».



INSTITUTO (GERONTOLOGICO)

“PARA EL ESTUDIO DEL ENVEJECIMIENTO, REGION DE MURCIA”

Universidad de Murcia
Cursos de formación Gerontológica a Postgrados

Citación (e invitación)

Alumnos del curso

Y los que tengan interés en cursos

Entrega del título de: “Especialista Universitario en Gerontología Médica”.

Día: 31 de enero 1992

Lugar: EDIFICIO SERVICIO MULTIPLE

(antiguo MOPU)

Gran Vía Alfonso X, Murcia.

Hora: 5 tarde.

NAVES
VENTA Y ALQUILER

- Desde 600 m.²
- A su medida
- Inmejorable situación
- Acceso por autovía
- A 5 minutos Plaza Circular
- Todos los servicios
- Polígono Industrial La Polvorista

PROMOCIONES ARTEMUR

Jacobo de las Leyes, 10

Teléfono 24 11 62